

Н. Н. СЛЮНЬКОВ
Первый секретарь ЦК
Компартии Белоруссии

ОПЫТ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ РЕСПУБЛИКИ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ЕДИНСТВА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ, ОРГАНИЗАТОРСКОЙ И ХОЗЯЙСТВЕННОЙ РАБОТЫ

Время, прошедшее после июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, наполнено многогранной работой Центрального Комитета, всей партии по воплощению в жизнь его идей и решений. Концепция идеологической деятельности в условиях совершенствования развитого социализма, разработанная в документах партии, трудах товарища К. У. Черненко, стала основой перестройки всей системы идейно-политического воспитания масс, оказывает благотворное влияние на рост социально-политической активности советских людей, на укрепление наших позиций в обострившейся борьбе двух мировых систем.

Воплощая в жизнь решения XXVI съезда нашей партии, последующих пленумов Центрального Комитета, партийная организация Белоруссии строит свою работу по дальнейшему совершенствованию партийного руководства экономикой в соответствии с указаниями товарища К. У. Черненко о том, что невозможно поднимать экономику, не создавая необходимые для этого социальные и идеологические предпосылки, равно как невозможно решать и назревшие проблемы развития социалистического сознания, не опираясь на прочный фундамент экономической и социальной политики.

Решение этой задачи требует постоянной опоры на марксистско-ленинскую теорию, на инициативу и творчество, живой опыт масс, соблюдения ленинского принципа единства идеологической, организаторской и хозяйственной работы.

Образцом такого подхода к руководству жизнью нашей партии, общества, подлинного ленинского стиля работы является многогранная и плодотворная деятельность Центрального Комитета КПСС, его Политбюро. Все решения и действия нашей партии, ее руководящих органов базируются на глубоком и точном знании законов общественного развития, умелом применении марксистско-ленинской теории к анализу конкретной действительности. Это позволяет ясно видеть перспективу, правильно определять основные направления социально-экономического и политического развития.

В духе установок Центрального Комитета КПСС мы ставим перед кадрами, всеми трудящимися республики мобилизующие задачи в социально-экономическом развитии, предметно раскрываем пути и средства их достижения на основе системного, комплексного подхода к решению назревших проблем хозяйствования и воспитания.

Работать системно — значит в своих решениях и действиях учитывать закономерности общественного развития, всесторонне анализировать происходящие процессы, явления, тенденции, синтезировать и ставить перед собой напряженные и в то же время реальные цели и задачи, добиваясь их неукоснительного выполнения, достижения высоких результатов.

Системная работа требует правильного сочетания партийного и государственного руководства партийных, советских, хозяйственных органов, общественных организаций, постоянного учета политических, экономических, социально-нравственных последствий всей совокупности принимаемых мер.

В начале пятилетки у нас сложилась трудная обстановка. Выполняя текущие годовые планы, мы не обеспечивали выход на задания пятилетки в промышленности и в сельском хозяйстве. Сказывались различные причины: ограниченность материальных ресурсов, сложность погодных условий, но не в последнюю очередь — отсутствие надлежащей принципиальности и последовательности в определении плановых заданий, в работе с людьми по организации их выполнения.

В Центральном Комитете Компартии Белоруссии состоялся всесторонний разбор причин недостатков, допущенных при разработке, реализации планов, предъявлены четкие требования к партийным, советским, профсоюзным и хозяйственным органам. Была дана строгая оценка действиям партийных организаций и хозяйственных руково-

дителей, которые медленно претворяли в жизнь требования июньского Пленума ЦК КПСС о необходимости теснее связывать идеологическую работу с социально-экономической практикой, довольствовались достигнутым, не утруждая себя поиском новых решений в использовании резервов. Такая позиция не лучшим образом отражалась на морально-психологическом состоянии людей, мешала мобилизации коллективов на более напряженный труд.

Для восполнения допущенного отставания требовалось в 1983 и в 1984 годах значительно ускорить темпы прироста промышленного производства, резко увеличить объемы продажи государству мяса, молока и другой сельскохозяйственной продукции по сравнению с намеченными в плане. Подготовив расчеты и обоснования, определив конкретные задачи, секретари ЦК, члены бюро Центрального Комитета Компартии Белоруссии выехали в областные комитеты, а руководители областей — в горкомы, в райкомы партии, первичные парторганизации, трудовые коллективы организовывать работу по использованию имеющихся резервов и возможностей на каждом предприятии, в каждом колхозе и совхозе. Словом, была проведена большая работа, в которой участвовали руководители партийных, советских, хозяйственных органов, идеологический актив, специалисты, рабочие, колхозники.

На решении конкретных задач практической работы наши кадры прошли хорошую школу системного анализа и подхода к делу, организации людей на напряженную, творческую работу. Они приобрели опыт совершенствования стиля и методов руководства, управления в современных условиях. Такой подход позволил республике преодолеть намечившееся в начале пятилетки замедление темпов экономического роста. Сегодня есть все основания сказать о том, что национальный доход, объем продукции промышленности, прирост производительности труда, равно как и другие технико-экономические показатели, значительно превысят задания одиннадцатой пятилетки.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке